HUcnoas3osanue otaagunka GDB

TectoBasi nporpamma

Jlas peMOHCTpalKu MpUMepoB paboThl ¢ OT/IaAYU-
koM GDB 6ynem ncnosb3oBath cienyoILy0 Iporpam-

MY.

1 double f(int x);

2

3 double f(int x) {

4 double z;

5 z =x + 0.4;

6 return z;

7

8

9 int main(void) {

10 int X = 15;

11 double y = 15.5;

12 int al] = {1, 2, 3, 4};
13 double b[] = {1.5, 2.5, 3.5, 4.5};
14

15 = i(x);

16 b[0] = T(a[0]);

17 b[1] = y;

18 y =b[2]

19

20 return O;

21 )

Crpoku 3 — 7 comepxar onpefesneHue (yHKLHH
£, KoTopasi mpeoOpasyeT 3HaueHHe THNa int K 3Ha-
yeHuto Tuna double, npubasass K Hemy yucio 0.4.

Crpoku 9 — 21 comepxat onpenesenre (yHKLHH
main. dta QyHKUUA COLEPKHUT YeTHIpe NepeMeHHbIX.
3ameTHM, 4TO NepeMeHHble @ U b NpencTaB/sOT U3
ceOst CTEKOBBle MacCHBH. B cTpoke 15 ¢ momoribio
BbI30Ba (DyHKUMH f MoauduuupyeTcs 3Ha4YeHHe Mepe-
MeHHOH y. B crpokax 16, 17 momnuduuupyrmorces asa
3JIeMeHTa MaccuBa b.

3anyck oTiaagunka

B ucnonnsiembl#t ¢ailn TecTHpyeMoi mporpaMMbl
Jo/KHa OBIThb N00aBJeHA OT/IaJouyHas HH(pOpPMaLUS.
DTo pocTHraeTcs yKasaHHeM KJH4a —g BO BpeMs
KOMIIUJIAUMK. Hanpumep, eciu TeKCT mporpaMMbl CO-
Iepxutcsa B (ailie example.c, To KOMaH/a, 3alyc-
Karollasi KOMIUAATOP, OyAeT UMeThb CJeAYIOLHUH BU.

$ gce —g example.c —o prog

OTyaguuK 3amyckaeTcsi € IIOMOILLBIO KOMaH[bI
gdb. Ilpu sTOoM, B KayecTBe aprymMeHTa KOMaHIHOH
CTPOKH HeoOXOIUMO yKas3aTb UMs HCIOJIHSeMOro (hai-
Jla TeCTUPYeMOU MPOrpaMMBl.

$ gdb prog

[Tocsie 3amycka AOJKHO TOSIBUThCS TpUTTIALLIEHHE
(gdb) nas BBoma KoMaHA oTnaguuka. [as 3amyc-
Ka [porpaMMbl B OTJaJUUKe HCIOJb3yeTC KOMaHIa
r. C nmoMolibio 3TOH KOMaH/bl IPOrpaMMy MOXKHO 3a-
MycKaTb MHOTOKpPaTHO. BBox KoMaHABl g Mpekpariaer
paboTy ¢ OTJIaIUUKOM.

$ gdb prog

lA%AeAading symbols from prog...done.
(gdb) r

(gdb) r

(gdb) q

$

B npuBeneHHoM npuMepe Obla1 3amylieH OTAafYUK
gdb ¢ ofHOBpeMeHHOH 3arpy3koi UCMONHAeMOro (ai-
Ja prog. [locse 3amycka oT/naauuK BbIBeJleT Ha 3KpaH
psII IMATHOCTHUECKHUX COOOIIEHHH, KOTOPEIE B TIpUMe-
pe OblIM 3aMeHeHBI Ha MHorotoyne. CTOMUT 0OpaTHUTb
BHMMaHHE Ha MOCJEIHION CTPOYKY M3 3THX cooblie-
HUH.

Reading symbols from prog... done.

[IpucyTrcTBHe 3TOH CTPOYKH T'OBOPUT O TOM, UTO
UCTIOJIHSIEMBIH (Daiiy Obla yCrelHo 3arpyeH. [lanee,
IBa paza Oblja 3amylleHa MporpamMMa M 3aBeplleHa
paboTa ¢ OTJIATUUKOM.

Touku octaHoBa

[lepen 3amyckom mporpaMMel ¢ TTOMOLIbI0 KOMaH-
Ibl b <file>:<line> MOXHO 3a4aTb TOYKY OCTa-
HoBa (aHri1. breakpoint), mo nocTHKeHHIO KOTOPO# OT-
JIalUMK NPHOCTAHOBUT BbINOJIHEHHe mporpammel. Ila-
pamerp <file> 3agmaer uMa (halja C TEKCTOM IpoO-
rpaMMBbl, a napaMeTp <line> 3agaeT HOMep CTPOKH B
3TOM (pailie, KOTOpPas U BBHICTYNAEeT B KaueCcTBe TOUKHU
OCTaHOBA.

C momoIbl0 KOMaHABl C MOXKHO MPOJOJKHTb BBI-
NoJIHEHHe TporpaMMbl. BelmosiHeHHe MPOROIKUTCS 10
JOCTHXKEHHUSl OuepeJHOH TOUKM OCTaHOBA WJIH [0 3a-
BeplleHusi mporpammel. Jssi momarosoro (mocTpou-
HOTO) BBITIOJIHEHHUS TIPOrPAMMbl HCIIONb3yeTCs: KOMaH-
Ja n, C TOMOLIbI0 KOTOPOH BHIMOJHSETCS OdepeiHas
CTPOKa MPOrPaMMBl.

$ gdb prog

}'Q'elading symbols from prog...done.
(gdb) b example.c:15

(gdb) b example.c:5
(gdb)
(gdb) ¢
(gdb) ¢
(gdb) ¢

(gdb) q
$

B npuBeneHHOM TpuUMepe OblIHM CO3LaHBI IBE TOU-
KH OCTaHOBAa Ha CTpoKe 15 BHYTpH (QYHKIHMH main u
Ha cTpoke 5 BHyTpH (yHKuuHK £. [Tocsie cBoero 3amyc-
Ka nporpamMma Obljia TPUOCTaHOBJEHA Ha CTPoke 15.
Jlanee, ¢ momouIbl0 KOMaHIBl C MporpaMma MNponoJ-
JKUJIa CBO€ BBINOJHEHHe N0 NOCTHXKEHHs CTPOKH 5.
Jlanee, ¢ momouLlbl0 KOMaHAbl C MporpaMma OnsiTb
TNPOJOJ/I2KHJIa CBOE BHIIIOJIHEHHE U CHOBA OCTAHOBUJIAChH
Ha CTPoKe 5. B 3TOM cilyuae ocTaHOBKA COOTBETCTBO-
BaJia BbI3oBYy (GyHKUMM f u3 cTpoku 16. OuepenHoit
BBOJ KOMaH/bl C IIPOJOJI?KHJI BbIOJHEHHE IPOrPAMMBI
10 ee 3aBeplueHus. [Tocsie 3TOro ¢ NOMOLLbI0 KOMaH/ bl
g Obl1a npekpallleHa padoTa ¢ OTJIaf4UKOM.



C nomolbio KOMaHABl i b MOXKHO BBIBECTH CIIH-
COK CYLIEeCTBYIOLIUX Ha TeKYLIMH MOMEHT TOYeK oCTa-
HOBa. BHIMOMHMB 3Ty KOMaHIY, MOXHO YBHMIETb, UTO
KaXXKJ0H TOYKe OCTAaHOBA NMPHCBOEH YHUKAJbHBIH UHC-
JIOBOH HOMep. YHaJuTb TOYKY OCTaHOBA MOXKHO C
NOMOLIbI0 KOMaHibl d <num>, TAe 4epe3 MapaMmerp
<num> 3aJaeTcs HOMep yAaJjsieMOHd TOYKH OCTaHOBA.

IIpocmoTp 3HaUeHM MepeMeHHbIX

C noMolIbl0 KOMaHIbl P <eXPr> MOXKHO MOCMOT-
peTb 3HayeHHe BBIpaXKeHHS p <expr>. B cienyio-
ILIeM [PUMepe MPEANOoJIaraeTcs, YTo BBINOJHEHHE TIPO-
rpaMMbl ObLJIO TPUOCTAHOBJIEHO Ha cTpoke 15. lasee,
OCYLIeCTBJSETCS NPOCMOTP 3HAUEHHUH BHIPaXKEHHH X,
y, al01,b[0], a[0] + al[3]1,b[1l] + b[2].

(gdb) p x

$1 =15

(gdb) py
$2 = 15.5

(gdb) p a[0]
$3 =1
(gdb) p b[O]

$4 = 1.5

(gdb) p a[0] + a[3]
$5 =5

(gdb) p b[1] + b[2]
$6 =6

MoxHo cneundunrpoBatb popMaT rnevyaty 3Haue-
HUS BblpaxkeHus. KomaHpma p/x HameuaTtaeT 4ucJ/oO B

[IECTHALETUPUUHON CHCTeMe CUMCJIEHUs, a KOMaH/a
p/t — B IBOHYHOH.

(gdb) p/x x

$7 = Oxf

(gdb) p/t x
$8 = 1111

Hccaenosanue o0JiacTeid mamMaTu

C nomolpio KoMauasl x/NFS <address> MOX-
HO HMCCJIE]OBATh CONEPKHUMOE MacCHBa, PacoJioKeH-
Horo mo azapecy <address>. [lapamerp N 3amaet
KOJIMYeCTBO 3JeMeHTOB MaccuBa. [lapamerp F 3ana-
€T THII 3JEMEHTOB MaccHBa. 3HayeHue d 3TOro mna-
paMeTpa COOTBETCTBYET LeJbIM YMCJaM, a 3HauyeHHe
f — BemlecTBeHHBIM uncaaM. [lapamerp S 3amaer pas-
Mep 3JeMeHTOB MaccHBa. 3HaueHHe w (0T cJjioBa word)
3TOTO TMapaMeTpa COOTBeTCTBYeT 4 OGaliTaM, a 3Haue-
Hue g (oT csoa giant) — 8 Gaittam.

B cnenymwouieM npuMepe mpenrnoJaraeTcs, 4To Bbl-
MOJIHEHHE MPOrPaMMbl ObLJIO TPUOCTAHOBJIEHO HA CTPO-
ke 15. Jlajiee, ocylecTB/sieTCs MPOCMOTP CONEPIKHU-
MOTO MacCHBOB a U b.

(gdb) x/4dw a
Ox7iffIfffdciO: 1
(gdb) x/4fg b
Ox7fffififddo0: 1.
Ox7fffififdd10: 3.
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